



独居老两口中起火，物业人员、热心业主秒变消防员

湿棉被裹住喷火煤气罐 多人冲进火场救出老人

本报讯（记者 王铁军）8月31日7时许，方正县同庆小区一户居民家发生火灾，家中有八旬老人被困，千钧一发之际，物业人员和热心业主秒变消防员，冲进火场及时将火扑灭，成功救出被烧伤的老人。

据了解，起火的是同庆小区一栋居民楼2楼的一户人家，透过阳台窗户可以看到，厨房炉具下方的煤气罐不断有明火蹿出，楼内居民纷纷跑到楼下呼救。就在这时，物业工作人员和小区业主闻讯赶来，立即冲进起火居民家帮助救火，这一过程被小区监控拍摄了下来。

9月1日晚，记者辗转联系到负责该小区的方正县鑫盛物业公司经理王金宝，他向记者介绍了事件的过程。原来，发生火灾的这家只有年已八旬的老两口居住，当时老头手臂被烧伤，老太被困屋内，情急之下，老头跑下楼去物业办公室求助：“快救救我老伴儿。”王金宝和另一名物业经理王德军赶紧带人跑到居民家救援。当时，楼下已有不少人从家中跑出来，一边跑一边喊“着火了”。

这时，从外地回家看望父母的小区业主赵岩也自告奋勇加入到救援队伍

中，他和退伍军人王德军一起跑上楼。进入室内后一看，厨房里一个液化气罐不断蹿出长长的火舌，被火烧伤的老太瘫坐在地，大家赶紧将老人拖到门外，从屋内找来一条棉被用水浇透，然后用湿棉被将煤气罐捂住，将火扑灭，并关闭阀门，随后将煤气罐带下楼，放到室外。

据了解，事发时老两口正在家里做饭，煤气罐阀门没有关好，炉具上有油被引燃了，老头将窗户打开后火势更大了，厨房的米面、排烟罩、棚顶过火。物业人员和热心业主从上楼到扑灭火情仅仅用了1分钟左右，要是再晚一点，恐怕就容易发生爆炸，后果将不堪设想。事发后，被烧伤的老两口被送往县医院救治，9月1日上午，伤势较重的老太转院至哈尔滨治疗。

“新闻110”线索提供



温馨提示

家中使用燃气时，一定要关闭好阀门，做饭使用燃气时不要离开人，以免因糊锅或操作不当引发火灾。

报道追踪



仨救火小哥被授予“优秀消防志愿者”荣誉称号

本报讯（记者 王铁军）近日，本报刊发了《光顾着救火了，没想那么多》一文，8月31日，3名见义勇为的救火小哥被授予“优秀消防志愿者”荣誉称号。

8月15日，在平房区万米丽景小区，安喜凤、黄玉华、常亮3位“四叶草”志愿者，不顾安危冲进火场抢险救火，保护了小区居民的人身和财产安全。本报报道后，社会各界对他们的危难关头冲上前的大无畏精神大加赞扬。

8月31日，平房区消防救援大队授予安喜凤、黄玉华、常亮3人为“优秀消防志愿者”荣誉称号，现场颁发荣誉证书，并希望3人继续发扬优良作风，发挥志愿者的作用，为百姓服务。3位志愿者表示，今后会继续努力，加强消防救援技能的学习，做好消防志愿服务。

安喜凤奋不顾身救火的义举，还得到其工作单位哈尔滨市东安汽车发动机制造有限公司的表彰并奖励500元现金，他将这份奖励全部捐给志愿者公益组织，用来帮助更多需要帮助的人，

如何让自己的退休生活更加丰富多彩 海南、惠州、厦门、西双版纳，哪里更适合康养旅居？

本周六新晚报特邀资深旅居地产从业者为你现场解答

很多人都希望自己退休后能有一个高品质、健康的晚年生活，做一些自己爱好的事情。希望找一处亲近自然、空气清新、适合康养的生活社区。以下几种方式就是目前比较热门的方式：

候鸟式生活 成为临退休人员的优质选择

近些年，部分黑龙江的退休老人和即将退休的人员，为了寻找舒适的居所，纷纷选择南下买房。每年10月下旬开始“南飞”，第二年的4月份再陆续返回，过起了候鸟旅居式的生活。或夫妻二人，或三五好友，旅游、度假、书法、打牌，将年轻时未能实现的心愿一一实现。

候鸟生活进入2.0时代 扎堆找伴、抱团康养时代来临

初期阶段，一部分“候鸟老人”选择单独购买房子，买完后发现周边没有熟悉的人，假如自己有急事离开这个城市，连个帮忙照看房子的人都没有。一个人在异地生活久了没有老同学、老同事或者老乡唠家常，会感到非常寂寞。如果再赶上有个大病小病，就更麻烦了。所以，一部分人去了几年后，开始陆续找黑龙江人扎堆的地方，这样大家有共同的生活习惯、共同的饮食习惯、共同回忆的话题，甚至还会与共同熟悉的人，这样生活起来就不再寂寞。

厦门、惠州、西双版纳成为“候鸟生活时代”黑龙江人的栖息地！

黑龙江人经过了十几年候鸟旅居生

活的经验，进入2.0时代后，所选择的城市都是非常具有代表意义的城市，比如惠州、厦门和西双版纳，这3个城市的共同点一是都不潮湿，冬季不阴冷；二是这3个城市的空气质量都非常好，气候宜人，冬无严寒夏无酷暑，年平均气温都在22℃以上。而3个城市的不同点是：惠州紧邻深圳半小时路程，医疗、交通更为发达，且四季宜居，是粤港澳大湾区核心城市，未来发展更有保障；厦门地处东南沿海，是中国首批沿海开放城市，是一个浪漫宜居的城市；西双版纳属热带雨林气候，全年温差很小，房价相对适中，非常适合养老旅居。

本周六资深旅居从业者 为读者免费做一对解答

到底什么样的康养项目可以购买？什么样的沿海房产居住更加舒适？海南、惠州、厦门、西双版纳，哪里更适合康养旅居？本周六13:30，新晚报特别为读者邀请了具有17年沿海地产从业经验的人员为您现场做一对解答，包括您对哪个区域感兴趣，这个区域是否可以购买，让专业人员为您解答哪个区域更符合您的需求等等。如果您需要现场一对一的问题解答，请提前拨打400-800-8582，现场只对来电登记者进行解答。

新晚报康养考察团9月出发 现场将抽出3名全免费读者

金秋9月，秋高气爽，新晚报998元惠州康养考察团将正式启航，让志同道合的老



朋友、老同学一起喝茶、聊天、看潮起潮落，选择有品质的康养生活。一起漫步在巽寮湾金融街海世界的“白沙滩”，感受岭南民俗文化街，逛特色的店铺，泡富含多种矿物质的天然温泉，入驻粤港澳大湾区，安家于巽寮湾海世界，让您的退休生活丰富多彩。

考察团3天2晚的行程，全部费用为2980元，针对新晚报读者仅收998元，开发商给每人补贴了2000元。并且还将在所有报名者中抽出3名幸运读者，免除其所有费用，“0”元去体验面朝大海、春暖花开的康养之旅。

说明会时间：本周六（9月4日）13:30

报名电话：400-800-8582

说明会地址：哈尔滨市道里区友谊路399号报业大厦2楼。

预售许可证号：惠东房预许字第2019081号

